



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

13/03/2016

2016年主题: “基督, 教会之首” (歌罗西书1章18节)

亲爱的读者,

(摘自杜祥和牧师著作《建立坚固的基础》)

1. 失职的父亲

“违法孩子, 失职父亲”虽然这公理未必是每个状况的实情, 但却足以让做父亲的深思。试想想, 大祭司以利身任百姓中位份最高的士师, 但他却没有好好地管教自己家中的儿子。他的两个儿子何弗尼与非尼哈极为放荡(沉溺于邪恶和不道德行为)。他们在执行神圣职分时不道德的行为, 令人恶心。这些行为显露出他们的完全败坏与违抗父母、社会与神。他们丧尽廉耻, 完全没有良知。

我们最关注的是以利对他儿子罪孽的反应。就像任何一个普通的父亲一样, 他应该立刻采取严厉的纪律处分。而身为大祭司与士师, 他应该加速并更严厉果断处置, 因这关乎到神的名与荣耀。当一个普通会友的儿子违法, 他损害了耶稣基督的美名, 若是牧师的儿子违法, 他造成的损害就更严重了。当以利发现儿子的罪恶时, 他有何行动呢?

不幸的, 他并没有采取什么行动。在撒母耳记上 2:23-25 可以看到他无力且带着歉意的劝告。从字里行间明显地看到一位害怕得罪儿子的父亲, 可能多年以来都是这样的关系。以利取悦邪恶儿子的心更胜于取悦神。多年来, 当祭司所得的物质利益(来自人民的献祭)以及舒适的生活使得以利灵命麻木, 洞察力迟钝。他已经陷入自我欺骗的状态。

“不要自欺, 神是轻慢不得的。人种的是什么, 收的也是什么。”

(加拉太书 6:7)。神的惩罚迟早会降临。以利尊重他的儿子过于尊重神。他没有尽到做父亲的本分。在一天之内, 他们三人都死了: 两个儿子被非利士人杀死, 而以利在听到消息之后往后跌倒, 折断颈项而死。

小洞不补大洞吃苦。当孩子年幼时好好管教, 可以避免往后的许多心痛。家长们, 要懂得你们的责任。当了解神的话语。并在孩子年纪还小的时候, 以爱心用神的真理来管教他们。越早开始越好。

最重要的是, 为你的孩子作个好榜样! 愿神赐给我们智慧来认清正确之道, 并有勇气行出来。

2. 赞美敬虔的母亲

敬虔母亲在塑造她们孩子的性格与未来所扮演的角色的重要性是无可估量的。回顾一生, 提摩太真要感谢神赐给了他信仰坚定的母亲和祖母。里根总统如此说他的母亲: “我母亲妮尔·里根对神的美善有坚定不移的信心, 我年轻时或许没有觉察到, 不过, 我现在知道她将那信心深深植入我心中。她能将最深奥的信息变得简单易懂。愿神赐她安息!”

以下是其他的见证, 以鼓励在我们当中的母亲:

亚伯拉罕·林肯: 我的所有成就或所希望的成就都应归功于我那像天使的母亲。

DL 穆迪：我一生的成就都应归功于我母亲。

拿破伦•波拿巴：让法国有许多好母亲，她将有许多好儿子。

苏珊娜•卫斯理有 17 个孩子。人们会以为她没有多少时间祷告。然而她每天能抽出时间，关在房里与神独处一个小时，为她的孩子们祷告。她的两个儿子约翰与查尔斯靠神的带领，建立卫理公会的根基，复兴了英国的教会。

先知以西结说：“母亲怎样，女儿也怎样。”。有其父必有其子，有其母必有其女。这是我们无可避免的规律。我们的孩子长大了，自然而然地像一面镜子，反映出我们一切的好坏与瑕疵。经历了数十年的婚姻生活，我终于了解到养育孩子确实是我们成年人毕生的挑战，靠神恩典，我们必能应付！

将一个不朽的生命带到这个危险的世界，不照顾它，让它没有方向地度日，任凭己意，为所欲为，然后看着它违法犯罪的可怕结局，这肯定不是一个心智正常的人所会做的事。

然而，在我们这个进步、放纵的社会，成千上万的人正是如此行。

敬虔的父母亲，请好好地负起你们的责任吧！

主啊，求祢赐福于教会里的母亲们。教她们成为敬虔的好母亲。

愿神赐福所有读者！

资深牧师杜祥和牧师

成人：150 位 儿童：14 位 奉献：\$4295.20

属灵操练（三月份）

金句背诵

（罗马书 9:15-16）

…我要怜悯谁就怜悯谁，
要恩待谁就恩待谁。

据此看来，这不在乎那定意的，
也不在乎那奔跑的，只在乎发怜悯的神。

（罗马书 14:7-8）

我们没有一个人自己活，
也没有一个人自己死。

我们若活着，是为主而活；
若死了，是为主而死。

所以，我们或活或死总是主的人。

读经运动

新约圣经：马太福音第 8 至 12 章

每日灵修（每日读经释义）

新约圣经：马太福音第 5 至 7 章

十 诫 (8)

(接续 06/3)

第五诫命 — 我是否孝敬父母？ — 出埃及记 20:12

“当孝敬父母，使你的日子在耶和华你神
所赐你的地上得以长久。”

(出埃及记 20:12；参考 5:16)

当时以色列的最高审判团，即公会，以犯罪的程度作出审断。巴尼斯解释：“公会在原文是指犹太最高评议会兼最高法院，祂所指的肯定是犹太的审判团。这是大约在主前 200 年马加比时代所设立的。这是由 72 位审判官所组成的，会长是大祭司。这 72 位成员包括祭司长与民间的长老及文士。祭司长是那些卸下大祭司之职分的以及 24 祭司班次的首领，他们被邀请当大祭司或祭司长。（参见马太福音 2:4）长老是各支派的首领，或族长。并非所有的长老都有权在这个审判团里占有一席，而是被选的。文士是被选进的国内博学之士，不属于祭司或长老之级。这个审判团审理国家的重要案件。它拥有生杀大权直到犹太受罗马政府的管辖。它仍然保留裁决之权，但执行权在于罗马法官。这个审判团设于耶路撒冷圣殿隔壁的院子。我们的主就是在这个审判团面前受审判。审判团聚集在大祭司的府里（马太福音 26:3-57；约翰福音 18:24）。

待续 -- 第 9 页

十 诫 (8)

(接续第 4 页)

从动怒人口中最高一级的辱骂是“愚笨”。英文字眼中的“笨蛋”，就是从这希腊文翻译，是当众羞辱人，让他人难堪的字眼。当受的惩罚不在地上而是在地狱里。巴尼斯又说：“通常被翻译成地狱的这个字眼包含了两个希伯来文，意思是新嫩谷。这本来是个宜人的山谷，靠近耶路撒冷，就在它的南部（或东南部）。这个山谷围绕着半个城市，往往有一条小溪或激流穿过。这是拜偶像的以色列人奉献给火神的可怕崇拜（参考列王纪下 16:3；历代志下 28:3）。古犹太作者告诉我们在崇拜中的神像是以黄铜铸成的，有着牛犊的头且戴着王冠，它伸展双手，似乎能拥抱任何人。当他们献上孩子时，他们在铜像内以巨火加热，直到塑像炽热时，他们将那可怜的孩子置于它的手中，孩子顿时被热气吞噬。为了避免听到孩子的哭声，他们以鼓及其他乐器的噪音环绕着塑像。这些鼓叫陀，因此这个地方的普通名称是陀斐特（耶利米书 7:31-32）。

待续 - 后星期 (27/3)

主内郭全佑牧师

